
Τα μέτρα της Τροχαίας για το τριήμερο του Αγίου Πνεύματος

Αυξημένα θα είναι τα μέτρα Τροχαίας σε όλο το οδικό δίκτυο της χώρας, κατά την
περίοδο εορτασμού της Πεντηκοστής και του Αγίου Πνεύματος, με σκοπό την
ασφαλή μετακίνηση των πολιτών και την πρόληψη των τροχαίων ατυχημάτων.  Ειδι
κότερα, ο σχεδιασμός των μέτρων περιλαμβάνει:
• αυξημένη τροχονομική αστυνόμευση του οδικού δικτύου σε τομείς, με βάση τις ιδιαίτερες
κυκλοφοριακές συνθήκες κάθε περιοχής
• ενισχυμένη αστυνομική παρουσία και αστυνόμευση των σημείων του οδικού δικτύου, όπου
σημειώνονται συχνά τροχαία ατυχήματα
• ρύθμιση της κυκλοφορίας με πεζούς τροχονόμους, σε βασικές διασταυρώσεις, για την
αποφυγή κυκλοφοριακών συμφορήσεων
• αυξημένα μέτρα τροχαίας στις εισόδους-εξόδους των μεγάλων αστικών κέντρων όπου
παρατηρείται μεγάλη κίνηση οχημάτων
• αυξημένα μέτρα τροχαίας σε χώρους όπου παρατηρείται μαζική διακίνηση επιβατών
(αεροδρόμια, λιμάνια, σταθμοί, κ.λπ.)
• κυκλοφοριακές ρυθμίσεις και αυξημένα μέτρα Τροχαίας, σε περιοχές που θα
πραγματοποιηθούν εορταστικές εκδηλώσεις
• παρουσία τροχονόμων στους σταθμούς διοδίων της χώρας για τη διευκόλυνση της
κυκλοφορίας, την ενημέρωση και την παροχή συμβουλών στους οδηγούς και τους
συνεπιβάτες
• ενημέρωση των πολιτών σε περιπτώσεις κυκλοφοριακών ή άλλων προβλημάτων.
Παράλληλα, συνεργεία της Τροχαίας θα διενεργούν ειδικούς και γενικούς ελέγχους
(ιδιαίτερα για τη βεβαίωση επικίνδυνων παραβάσεων, όπως υπερβολική ταχύτητα, οδήγηση
υπό την επήρεια αλκοόλ, αντικανονικό προσπέρασμα κ.λπ. καθώς και παραβάσεων που
ευθύνονται για την πρόκληση σοβαρών τροχαίων ατυχημάτων, όπως η χρήση κινητών
τηλεφώνων κατά την οδήγηση).
Επισημαίνεται ότι καθ' όλη τη διάρκεια εφαρμογής των μέτρων θα βρίσκονται σε αυξημένη
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επιχειρησιακή ετοιμότητα, τόσο το προσωπικό όσο και τα μέσα της Ελληνικής Αστυνομίας,
κυρίως των Υπηρεσιών Τροχαίας. Συγκεκριμένα, θα διατεθούν περιπολικά, μοτοσικλέτες
και συμβατικά οχήματα, με το ανάλογο προσωπικό και εξοπλισμό για την αποτελεσματική
αστυνόμευση του οδικού δικτύου της χώρας.
Παράλληλα, εκτός των μέτρων διευκόλυνσης της κυκλοφορίας που θα ληφθούν, θα ισχύσει
και απαγόρευση κίνησης φορτηγών αυτοκινήτων ωφέλιμου φορτίου άνω του 1,5 τόνου.
Την Παρασκευή 29 Μαΐου από τις 16.00 έως το 22.00 και το Σάββατο (30/5) από τις 08.00
έως τις 13.00, για το ρεύμα εξόδου , θα ισχύουν οι απαγορεύσεις:
α) στη Νέα Εθνική Οδό (Ν.Ε.Ο.) και στην Παλιά Εθνική Οδό (Π.Ε.Ο.) Αθηνών – Κορίνθου –
Πατρών, από τα διόδια Ελευσίνας μέχρι τα διόδια Ρίου
β) στη Ν.Ε.Ο. Αθηνών – Θεσσαλονίκης, από τον κόμβο Αγ. Στεφάνου (Κρυονέρι) μέχρι τη
διασταύρωση του Μπράλου, από τον κόμβο Λαμίας μέχρι τον κόμβο Ραχών Φθιώτιδας και
από τη Λάρισα (χ.θ. 365+400) μέχρι την κάτω διάβαση περιοχής Σκοτίνας (χ.θ. 410)
γ) στην Εθνική Οδό Θεσσαλονίκης – Ν. Μουδανιών, από την αερογέφυρα Θέρμης μέχρι το
34ο χλμ.
δ) στην Εθνική Οδό Σχηματαρίου – Χαλκίδας, από τη διασταύρωσή της με τη Ν.Ε.Ο. Αθηνών
– Θεσσαλονίκης μέχρι την υψηλή γέφυρα Χαλκίδας (χ.θ. 12+300)
ε) στην Εθνική Οδό Θεσσαλονίκης – Καβάλας από το 11ο χλμ. (Χ.Θ. 11+340) έως τη Χ.Θ.
97+650 ( μέχρι τη γέφυρα του Στρυμόνα)
Τη Δευτέρα 1 Ιουνίου, για το ρεύμα εισόδου στα αστικά κέντρα, από τις 16.00 έως τις 23.00,
θα ισχύουν οι απαγορεύσεις:
α) στη Ν.Ε.Ο. και στην Π.Ε.Ο. Πατρών – Κορίνθου – Αθηνών, από τα διόδια Ρίου μέχρι τα
διόδια Ελευσίνας
β) στη Ν.Ε.Ο. Θεσσαλονίκης – Αθηνών, στο ρεύμα προς Αθήνα, από την κάτω διάβαση
περιοχής Σκοτίνας (Χ.Θ. 410) μέχρι τη Λάρισα (Χ.Θ. 365+400), από τον κόμβο Ραχών
Φθιώτιδας μέχρι τον κόμβο Λαμίας και από τη διασταύρωση του Μπράλου μέχρι τον κόμβο
Αγ. Στεφάνου (Κρυονέρι)
γ) στην Εθνική Οδό Ν. Μουδανιών – Θεσσαλονίκης, από το 34ο χλμ. μέχρι την αερογέφυρα
Θέρμης
δ) στην Εθνική Οδό Χαλκίδας – Σχηματαρίου, από την υψηλή γέφυρα Χαλκίδας (χ.θ.
12+300) μέχρι τη διασταύρωσή της με τη Ν.Ε.Ο. Αθηνών – Θεσσαλονίκης.
ε) στην Εθνική Οδό Καβάλας – Θεσσαλονίκης από τη γέφυρα Στρυμόνα μέχρι τη
διασταύρωση Ρεντίνας.
Σημειώνεται ότι την Κυριακή 31 Μαΐου δεν θα ισχύουν απαγορεύσεις.
Από την απαγόρευση κυκλοφορίας εξαιρούνται:
α) τα οχήματα που προσφέρουν οδική βοήθεια (ιδιωτικής και δημόσιας χρήσης), τα φορτηγά
αυτοκίνητα των ΕΛΤΑ, τα φορτηγά αυτοκίνητα των εταιρειών διανομής Τύπου, τα φορτηγά
αυτοκίνητα που μεταφέρουν ζώντα ζώα, παστεριωμένο γάλα, νωπά ψάρια, κρέας και
ευπαθή προϊόντα, εφόσον το ποσοστό του φορτίου των παραπάνω προϊόντων που
μεταφέρονται είναι τουλάχιστον το 10% του ωφέλιμου φορτίου
β) τα φορτηγά οχήματα μεταφοράς νερού (υδροφόρα) όταν αυτά κινούνται για την
αντιμετώπιση δασικών πυρκαγιών
γ) τα φορτηγά οχήματα αυτοκίνητα δημοσίας χρήσεως (Φ.Δ.Χ.) και Φ.Ι.Χ. ψυγεία που
μεταφέρουν νωπά οπωροκηπευτικά προϊόντα.
δ) τα φορτηγά οχήματα που μεταφέρουν υποπροϊόντα ζωικής προέλευσης για
αδρανοποίηση, εφόσον διαθέτουν σχετική άδεια από τη Διεύθυνση Κτηνιατρικής της οικείας
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Περιφέρειας και συνοδεύονται από το προβλεπόμενο εμπορικό έγγραφο
ε) τα φορτηγά σιλοφόρα οχήματα δημοσίας χρήσεως (Φ.Δ.Χ.) που μεταφέρουν έτοιμο
σκυρόδεμα, στο τμήμα της Π.Ε.Ο. Αθηνών – Πατρών από τα διόδια Ρίου έως το Δρέπανο,
στο ρεύμα προς Αθήνα.
στ) τα φορτηγά οχήματα των Οργανισμών Κοινής Ωφέλειας (ΔΕΗ, ΟΤΕ, Φυσικό Αέριο κ.λπ.)
όταν κινούνται για αποκαταστάσεις έκτακτων βλαβών των δικτύων τους και μόνο εφόσον
συνοδεύονται από έγγραφη εντολή του οικείου οργανισμού
ζ) τα βυτιοφόρα οχήματα που μεταφέρουν καύσιμα για τον ανεφοδιασμό μέσων
πυρόσβεσης, εφόσον αυτό αποδεικνύεται από κατάλληλα έγγραφα ή παραστατικά.
η) τα φορτηγά οχήματα του εθελοντικού Οργανισμού «Το χαμόγελο του Παιδιού»
θ) τα φορτηγά οχήματα μεταφοράς εξοπλισμού μουσικών και θεατρικών παραστάσεων, τα
φορτηγά οχήματα που χρησιμοποιούνται για την κάλυψη τηλεοπτικών και
κινηματογραφικών γεγονότων
ι) τα φορτηγά αυτοκίνητα που μεταφέρουν οξυγόνο για ιατρικούς σκοπούς
ια) τα μηχανήματα έργου της ΔΕΣΕ και τα φορτηγά οχήματα που χρησιμοποιούνται για την
αντιμετώπιση έκτακτων περιστατικών, έπειτα από αίτημα της αρμόδιας υπηρεσίας
Πολιτικής Προστασίας και με σχετική απόφαση της κατά τόπον αρμόδιας Διεύθυνσης
Τροχαίας
ιβ) τα φορτηγά οχήματα που μεταφέρουν εκλογικό υλικό, εφόσον αυτό αποδεικνύεται από
παραστατικά έγγραφα
ιγ) τα φορτηγά οχήματα που μεταφέρουν εμπορεύματα τα οποία προορίζονται για τον
εφοδιασμό πλοίων γραμμών εξωτερικού, εφόσον αυτό αποδεικνύεται από κατάλληλα
έγγραφα ή παραστατικά (συνήθη εμπορικά και τελωνειακά έγγραφα) στα οποία αναφέρεται
το όνομα του πλοίου για το οποίο προορίζονται καθώς και το λιμάνι ελλιμενισμού του.
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